

Šešelj po drugi put osuđen za nepoštovanje suda

Author: [Rachel Irwin](#)

Knjiga koju je napisao sadržavala je podatke o identitetu zaštićenih svedoka.

Piše: Velma Šarić iz Sarajeva (TU br. 716, 7. novembar 2011.)

Srbijanski nacionalistički političar Vojislav Šešelj osuđen je ove sedmice za nepoštovanje suda i kažnjen sa 18 meseci zatvora zbog toga što je u jednoj svojoj knjizi otkrio podatke o zaštićenim svedocima.

Ovo je drugi put da je Šešelj osuđen za nepoštovanje suda zbog otkrivanja podataka o zaštićenim svedocima.

U prvoj je prilici, 2009. godine, bio kažnjen sa 15 meseci zatvora. Treći slučaj je pokrenut krajem maja i još uvek je u pred-procesnoj fazi, a tiče se poverljivog materijala koji Šešelj navodno nije uklonio sa vlastite internet-stranice.

U svojoj ovosedmičnoj presudi, sudsko veće je zaključilo kako je Šešeljeva knjiga sadržavala podatke o identitetu desetak zaštićenih svedoka, te kako su time prekršene odluke o merama zaštite koje su sudije donele u postupku koji se vodi protiv njega.

Štaviše, sudije su zaključile da je Šešelj znao da mere zaštite mogu izmeniti samo sudije koje su ih uvele, te da „nije smeo tek tako, prema vlastitom nahođenju, otkriti identitet onih svedoka kojima su bile garantovane mere zaštite“.

Veće je odbacilo Šešeljevu tvrdnju da su sudije u postupku koji se vodi protiv njega zaključile da „svaki svedok naposljetku može samostalno da odluči hoće li svedočiti uz mere zaštite“. Ta tvrdnja se zapravo odnosila samo na jednog svedoka – kazale su sudije, napominjući da bi, „da je Šešeljevo sudsko veće želelo da ukine mere zaštite koje su uvedene za druge svedoke, ono to i učinilo“.

Osamnaestomesečna zatvorska kazna je izrečena kako bi se „obeshrabrilo ovakvo ponašanje“ – kazao je predsedavajući sudija O-Gon Kwon (O-Gon Kwon) prilikom javnog čitanja presude 31. oktobra.

Osim toga, veće je ukazalo i na „odsustvo kajanja“ ili Šešeljevog priznanja da bi njegovo vlastito ponašanje moglo uticati na „poverenje svedoka u sposobnost Tribunala da garantuje efikasnost mera zaštite“.

Šešelj je na sve ovo odgovorio tako što se namrštio i grohotom nasmejao.

Otkako se 2003. godine predao Tribunalu, Šešelj insistira na tome da se brani samostalno, a u više navrata je obećao da će „uništiti“ Haški tribunal.

Šešelj se po devet tačaka tereti za ratne zločine i zločine protiv čovečnosti – uključujući ubijanje, mučenje i prisilno raseljavanje – zbog zlodela počinjenih od avgusta 1991. do septembra 1993. godine, u nastojanju da se protera nersrpsko stanovništvo u Hrvatskoj i Bosni. On je još uvek predsednik Srpske radikalne stranke (SRS), čije je sedište u Beogradu.

Krivični postupak protiv Šešelja je u više navrata odlagan, otkako je u novembru 2007. zvanično započeo sa punih godinu dana zakašnjenja u odnosu na prvobitno zakazani datum. Razlog odlaganja bio je optuženikov štrajk glađu. Budući da okrivljeni uopšte neće izvoditi svedoke u svoju korist, završne će reči na njegovom suđenju biti date u martu 2012.

Rachel Irwin izveštava za IWPR iz Haga.

Topic: [International Criminal Tribunal for the former Yugoslavia](#)

Source URL: <https://iwpr.net/sr/global-voices/%C5%A1e%C5%A1elj-po-drugi-put-osu%C4%91en-za-nepo%C5%A1tovanje-suda>